KẾ HOẠCH BÀI DẠY
T133. VIẾT: CHỮ HOA M
I. Yêu cầu cần đạt:
1. Kiến thức:
- Biết viết chữ viết hoa M cỡ vừa và cỡ nhỏ.
- Viết đúng câu ứng dựng: Một con ngựa đau cả tàu bỏ cỏ.
2. Năng lực:
- Góp phần hình thành và phát triển NL: tự học, hợp tác, thẩm mĩ
3. Phẩm chất:
- Rèn cho HS tính kiên nhẫn, cẩn thận.
- Có ý thức thẩm mỹ khi viết chữ.
II. Đồ dùng dạy học:
- GV: BGĐT (HĐ 2). Video cách viết chữ hoa M, vở mẫu, máy soi; Mẫu chữ hoa M. 
III. Các hoạt động dạy học chủ yếu:
	1.  Khởi động (2-3’)
- Cho HS vận động theo nhạc
- Đưa chữ hoa M.
- Giới thiệu bài: Tập viết chữ hoa M và câu ứng dụng.
- Ghi bảng tên bài.
2. Khám phá: (13 – 15’)
* Hướng dẫn viết chữ hoa M.
- Giới thiệu mẫu chữ viết hoa M và hướng dẫn HS: 
+ Quan sát mẫu chữ M: độ cao, độ rộng, các nét và quy trình viết chữ hoa M. 
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+ Giới thiệu cách viết trên chữ mẫu.
+ Sau đó cho HS quan sát video tập viết chữ M hoa (nếu có). GV viết mẫu.

- HD viết chữ hoa M cỡ nhỏ: tương tự


- HD HS tự nhận xét và nhận xét lẫn nhau. 
* HD viết câu ứng dụng.
- Đưa câu ứng dụng trong SHS: Một con ngựa đau cả tàu bỏ cỏ.
- HD viết câu ứng dụng:


+ Trong câu ứng dụng chữ nào viết hoa? Vì sao phải viết hoa chữ đó?
+ Nêu cách nối chữ viết hoa với chữ viết thường. (nếu HS không trả lời được, GV sẽ nêu).
+ Khoảng cách giữa các chữ ghi tiếng trong câu bằng bao nhiêu?

+ Những chữ cái nào cao 2,5 li ? Những chữ cái nào cao 2 li? Con chữ t cao bao nhiêu? 

+ Nêu cách đặt dấu thanh ở các chữ cái. 
+ Dấu chấm cuối câu đặt ở đâu?
- Viết mẫu chữ: Một
3. Thực hành: (15 – 17’)
- Quan sát, hỗ trợ HS gặp khó khăn.
- HD chữa một số bài trên lớp, nhận xét, động viên khen ngợi các em.
4. Củng cố, dặn dò (2-3’)
+ Hôm nay, em đã học những nội dung gì?
+ Sau khi học xong bài hôm nay, em có cảm nhận hay ý kiến gì không?
- NX, khen ngợi, động viên HS.
	
- HS vận động theo nhạc.
- Nêu tên chữ hoa M
- Nhắc lại tên bài

- Quan sát chữ viết mẫu:
+ Quan sát chữ viết hoa M, thảo luận nhóm đôi: NX về độ cao, độ rộng, các nét và quy trình viết chữ viết hoa M. 
- Đại diện các nhóm nêu- NX, bổ sung.
- HS quan sát và lắng nghe cách viết chữ hoa M.
- Tập viết chữ viết hoa M (chữ cỡ vừa) vào BC. 
- Tập viết chữ viết hoa M (chữ cỡ nhỏ) vào BC. 
- Góp ý cho nhau theo cặp. 
- Đọc câu ứng dụng. 
- Quan sát GV viết mẫu câu ứng dụng trên bảng lớp (hoặc cho HS quan sát cách viết mẫu trên màn hình, nếu có). 
+Một. Viết chữ viết hoa M đầu câu. 

+ Cách nối chữ viết hoa với chữ viết thường. 

+ Khoảng cách giữa các chữ ghi tiếng trong cấu bằng khoảng cách viết chữ cái o. 
+ Lưu ý HS độ cao của các chữ cái: chữ cái hoa M, b, g cao 2,5 li, chữ đ cao 2 li; chữ t cao 1,5 li; các chữ còn lại cao 1 li. 
+ Vị trí đặt dấu chấm cuối câu: ngay sau chữ cái i của tiếng chơi. 

- Nêu tư thế ngồi viết
- Nêu ND viết
- Viết vào vở Tập viết 2 tập một. 
- Đổi vở cho nhau để phát hiện lỗi và góp ý cho nhau theo cặp hoặc nhóm. 
- Soi 1-2 bài, NX



- Nêu ND đã học.
- Nêu cảm nhận sau tiết học.

- HS lắng nghe.


IV. Điều chỉnh sau bài dạy:
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